

古县：一城绿荫扮靓宜居家园

本报记者 柴云祥

高质量发展调研行

成效十分突出：一处处精心打造的“微景观”，一个个造型独特的“口袋公园”，极大提升了城市的气质和颜值，真正让绿化融入了居民的生活。

走进相如里商业街，四处景观绿化颇为“吸睛”：花灌木与宿根草花配植成花境，紫薇、海棠、狼尾草、狐尾天门冬、银叶菊等花草郁郁葱葱；在占地8900余平方米的岳阳园，高低起伏、造型优美的微地形已经打造完成，为整体绿化打好基础；在临街栅栏上，一株株藤本月季露出墙头，明年将形成“一墙繁花”的景象。

古县园林事业发展中心副主任马德草介绍：“我们实施了建成区栽植补栽、小微绿地提质改造和园林式单位小区绿化三项工程，全面排查城区十二路十三街、公园、广场等绿化缺失情况，摸清乔

木、灌木等缺失种类和数量，适时适地进行补植补栽。对相如纪念馆周边、岳秀广场、相如里商业街等原有绿地进行提质改造，见缝插绿，打造精致街头微景观，改善群众休闲娱乐环境。对县发改局、县教体局、城镇幼儿园等单位、小区进行立体绿化、精细管理，提升绿化品质。”

在县城的一条条街道上，两侧行道树整齐挺拔，街边绿篱造型美观，视觉效果十分亮眼。马德草说：“连日来，我们对县城的行道树、花灌木、绿篱和地被进行了精细修剪，力求植株分枝数量科学合理，及时去除了树形不好、长势不良的树木；花灌木也根据其长势和开花量进行了精细修剪。”

截至目前，涧河北路的月季补植补栽已经基本完成，铺设地理微喷设施1500米，在建成区栽植乔木277株、灌木

1200株、种植藤本植物1700株、铺设草皮3000平方米。对岳秀广场补栽法桐16株，完成相如里商业街的景观绿化，完成26家单位、小区的绿化提质。

68岁的县城居民刘玉莲家住丹凤路附近，目睹了周边环境的变化。她说：“走几步就有小公园，处处都是绿树鲜花，尤其是新栽植的花花草草，特别漂亮，给我们的生活环境增加了很多新意。每天我都愿意去走一走，去小公园坐一坐。”

增绿、添绿、护绿的行动还在继续。走在古县街头，时看到工人师傅们正在建花池、栽苗木，让街道的绿意更盛；时看到绿化水车缓缓前行，清水滋润着路旁的绿植，让花草更为茁壮；时看到绿化工作人员修剪绿植，保持形态美观。

“我们将牢固树立‘三分植、七分养’理念，切实抓好绿化工作常态管养。”马德草说，“同时，因地制宜、科学谋划，进一步提升绿化品质，适时开展立体绿化和屋顶绿化，让我们的家园更宜居，城市更美丽。”

政务信息

乔飞鸿在市区调研供热工作时强调

坚持人民至上 强化供热保障

本报讯（记者 刘超）11月18日，副市长乔飞鸿就供热保障工作在市区调研。市政府办公室、市住建局、市城管局有关负责人参加。

乔飞鸿一行先后来到十月城、彩虹御苑、功臣御苑等住宅小区以及彩虹龙街商业广场换热站现场，详细了解供热保障情况。

乔飞鸿强调，供热工作事关千家万

户，各级各部门要坚持以人民为中心的发展思想，把供热工作放在心上、抓在手上、落实到行动上，全力确保群众温暖过冬。要持续开展供热摸排，及时发现解决问题，确保供热质量。要增强大局意识，加强协调配合，形成工作合力，在保证安全的前提下持续推进供热设施建设和改造升级，切实提升供热保障能力，为人民群众营造温暖舒适的居住环境。

我市举办农业产业融合发展项目过程管理暨龙头企业能力提升培训班

本报讯（记者 张春茂）近日，我市举办了为期两天的农业产业融合发展项目过程管理暨龙头企业能力提升培训班，并开展政银企对接活动。工商银行临汾分行、建设银行临汾分行、农业银行临汾分行等金融机构及农业龙头企业代表，全市农业农村局相关负责人等参加培训。

培训期间，授课专家围绕项目管理过程中常见的问题及农产品品牌打造、企业股份制改造等进行了分享和解读。市农业农村局对产业发展三年行动、龙头企业培育、加工收入指标、休闲农业、产业项目等农业产业发展方面重点工作进行了安排部署。金融机构业务骨干对惠农政策进

行了详细讲解。在政银企对接交流环节，参训学员与银行、农担、保险等金融机构进行了对接交流。

市农业农村局相关负责人表示，此次培训旨在助力农业企业提高项目谋划申报质量、规范项目过程管理、提升品牌运营水平，助力农业企业解决“融资难”“融资贵”难题，加快全市农业产业高质量发展步伐。下一步，将牢固树立扶持农业产业化发展的观念，探索建立主要领导包抓龙头企业、干部职工联系龙头企业制度，加强目标管理考核。同时，强化政策扶持，结合实际制定县域龙头企业发展规划及扶持政策，营造全社会共同支持龙头企业发展的良好氛围。

翼城县深化集体林权制度改革

本报讯（通讯员 宋榜娟）近年来，翼城县持续深化集体林权制度改革，把深化林改工作作为一项进一步解放和发展林业生产力的重大政治任务来抓，牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念，进一步压实责任，健全机制，统筹推进，打好绿色生态牌。

强化领导，营造深化集体林权制度改革氛围。该县成立林改工作领导小组，由党政主要领导亲自抓、负总责，压实包联乡镇责任，带头深入基层调研指导开展工作，查找问题，完善措施。同时，通过召开深化集体林权制度改革启动会、培训会、推进会，确保林改工作高质量完成。

明确分工，保证股权量化工作顺利进

行。该县成立由林长、乡镇、农村干部组成的工作专班，技术员包村，抽调专人开展全县巡回指导。并把林改任务列入全县、乡镇、农村目标责任考核内容，细化分解任务，层层传导压力，形成了运转高效的林改机制。

多管齐下，推进林改工作提质增效。围绕保障林农权益、产业富民、森林经营、百场带千村等方面，该县采取分片切块推进林改工作，全程参与调查摸底，集中研判存在问题，持续推动林下经济快速发展，积极开展“百场带千村”活动，为乡村振兴提供有力支持。

作为全市深化集体林权制度改革林城财产权益保护制度试点县，截至目前，翼城县集体统一经营的15万亩林地股权量化工作已经完成3万亩，发放股权证2100本。



随着气温逐渐降低，滴滴青桔电单车运营方陆续为辖区共享电单车安装了保暖套袋，在规范管理的同时统一安装、统一洗护，方便市民出行。图为近日，市民在市区解放路骑行青桔“暖暖车”出行。

本报记者 闫锐鹏 摄

市慈善总会组织开展慈善捐赠活动

本报讯（记者 郝海军）近日，市慈善总会组织爱心企业在市特殊教育学校开展以“捐资助学 情系特教”为主题的慈善捐赠活动。

活动现场，爱心企业通过市慈善总会向市特教学校捐助总价值30000元的物资和爱心款。市慈善总会向爱心企业颁发捐赠证书，孩子们接过礼物，脸上洋溢着灿烂的笑容，聋哑班的孩子们用手语表达了感激之情。

“看到孩子们在老师手语的指导下认

真表演节目的样子，我感受到了他们的坚强和努力，我们会持续关注特教事业，以企业的微薄力量助力孩子们健康成长。”

市慈善总会相关负责人表示，此次活动不仅仅是一次捐赠、一份爱心的传递，更是给师生们的一份关怀、支持、鼓励。今后，市慈善总会还将发起更多慈善项目，让更多的爱心企业、爱心人士参与慈善、支持慈善、传播慈善，营造人人关心慈善、参与慈善、发展慈善的良好社会氛围。

国网临汾供电公司开展综合检修工作

本报讯（通讯员 岳佳 王江江）连日来，国网临汾供电公司变电检修中心开展综合检修工作，对设备缺陷消除，确保变电设备稳定运行。

针对现场作业点多面广等情况，该中心坚持优化作业流程，统筹协调各专业合作业，严格执行施工方案，依据设备检修标准流程推进现场工作。加大现场安全措施落实力度，强化高处作业、起重吊装

等高风险管控力度，确保该检修现场作业安全有序、稳定开展。严格按照“一停多检、一停多用、逢停必修、修必修好”原则，同步开展消缺、隐患治理等专项工作。

据了解，该中心将继续细化完善迎峰度冬各项准备工作，强化全员安全责任意识，对各类缺陷隐患进一步完善闭环手续，实时跟踪设备运行状态，为电网安全稳定运行提供坚强保障。

一版责编：贾亮 校对：范雅楠

二版责编：孙克斌 校对：韩晓霞

（上接第1版）

党的十八大以来，立新发展格局，破传统发展路径依赖；立新发展理念，破“唯GDP论”；立供给侧结构性改革，破供需结构性失衡；立城乡融合发展之制，破城乡二元结构之弊；立清风正气，破“四风”顽疾；立公正高效权威的中国特色社会主义司法制度，破影响司法公正之弊……

破不是改弦易辙，立也不是另起炉灶。“改什么、怎么改必须以是否符合完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标为根本尺度”“该改的坚决改，不该改的不改”……习近平总书记深刻阐明了全面深化改革的底线原则。

坚持党的全面领导，坚持马克思主义、坚持中国特色社会主义道路、坚持人民民主专政不动摇，通过改革让制度优势更充分地转化为治理效能，更好服务提升民生福祉，是“先立后破”的应有之义。

从夯基垒台、立柱架梁到全面推进、积厚成势，再到系统集成、协同高效，在统筹推进和立中进一步全面深化改革，中国特色社会主义制度更加成熟更加定型，国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高。

把握节奏，推动进一步全面深化改革蹄疾步稳

岱海之滨，波光潋滟；苏木山上，层林尽染。作为中国铁合金产量最大的地级市，内蒙古乌兰察布铁合金产业的底色由“黑”变“绿”，一幅山川秀美的生态画卷徐徐展开。

“绿色转型是一个过程，不是一蹴而就的事情。要先立后破，不能够未立先破。”2022年3月的全国两会上，习近平总书记在内蒙古代表团参加审议时强调。

“不能把手里吃饭的家伙先扔了，结果新的吃饭家伙还没拿到手，这不行。”习近平总书记以形象的比喻，对如何处理好破立关系进行了生动诠释。

先立后破，立是目的，为破打下坚实基础——

立起基础性、先导性作用，该立的要积极主动立起来。

（上接第1版）

在吉林大学，曲沃县精心布展，推广曲沃的文化旅游资源和优质农产品。曲沃羊汤、饸饹面、文创饼干等美食让人称赞；青铜铸造、蒙眼剪纸、花葫芦等非遗展示更是直观地展示了曲沃的风土人情；精美绝伦的文创美食产品，把晋文化与现代美食相结合，引领文旅融合新风尚，赢得了大家的一致好评。

翼城花鼓、翼城浑身板在哈尔滨工业大学现场演出，赢得阵阵喝彩。“活动中，我们感受到了大家对翼城非物质文化遗产的喜爱和热情，我内心非常自豪！”翼城县人民文化馆馆长邹亚莉说，“我们诚意满满，把翼城县最有故事、最有底蕴的文化元素都带到了东北高校，希望更多的人走进临汾、爱上临汾！”

临汾蒲剧、侯马皮影戏、蒲县麦烙画、临汾剪纸、太平绣球等临汾非遗项目逐一登场，成为高校人才认识临汾、了解临汾的一扇窗，推介会现场临汾特有的人文魅力吸引八方英才，共创美好未来。

文化元素“种”上墙 文明基因“植”心中

（上接第1版）

除了视觉上的享受，乡贤街街道还注重让居民亲身参与宣传活动。小区居民以家庭为单位，参与绘画三个“十小事”漫画，并展示绘画成果。同时，街道还设置了星级示范家庭展示栏，通过开展文明家庭评选活动，召开小区动员大会，传达评选工作的目的与意义，以家庭为单位进行投票选举，树立典型榜样，进一步增强了三个“十小事”宣传的互动性和实效性。

在梨园佳境小区，志愿者们手持画笔，分工合作，以井盖盖为“画纸”，经过勾轮廓、刷底色、填色、修边等步骤，绘出以文明友善、低碳环保、健康成长、携手共建美丽家园等主题图案，这些手绘各具特色、创意十足，将原本普

临人聚贤

同频共振 一次与发展呼应的对接

在山西电子科技学院的展台前，不时有人前来投递简历，询问岗位需求，该院院人才工作部工作人员张蓉一一耐心解答。“学校这次主要招聘专技岗的人才，我们会提供具有竞争力的年薪和安家费，以及科研启动资金等，我们诚意满满，期待和大家相聚在临汾。”张蓉说，“这次活动，搭建起了学院和高校人才沟通的桥梁，我们通过现场资料收集和整理，方便日后与高校人才长期合作，对学院的发展大有裨益。”

一个个特色活动展示了今日临汾的崭新之姿，一条条引才信息释放临汾求才求贤的强烈信号。

大宁县与哈尔滨工程大学继续教育学院决定在党政干部培养、人才引进培育、煤层气综合利用开发利用及煤层气井口智能信息化建设等方面开展深层次合作。

河汾门下

安泽县与吉林大学生物与农业工程学院签订合作协议框架，双方共同为“吉林大学生物与农业工程学院——安泽县招才引智工作站”揭牌。

隰县在哈尔滨工业大学继续教育学院举办了人才推介座谈会，并签订了校企合作框架协议，进一步深化县校合作。

人才双选会上，侯马市的优质企业山西国强交通科技有限公司和山西正大制管有限公司共推出49个岗位，共有35名优秀人才递交了个人简历，初步达成了就业意向。

……

“2023年，我曾经作为山西省科技博士服务团成员到临汾工作，在我看来，临汾是一座兼具悠久历史和丰富文化的城市，面对新的发展命题和改革命题，临汾布局沿汾、沿黄、沿太岳‘三大板块’，用数字技术加持构建现代化产业体系，走出了一条资源型经济转型发展的新

路。”吉林大学教授、博士生导师陈晋市说，“临汾发展潜力优异，营商环境优越，人才政策优厚，希望高校学子能去临汾走走看看，实现自身价值和地方经济发展的同频共振，书写精彩人生。”

当前的临汾，产业动能加速形成，数智赋能传统产业转型升级，微短剧、数字经济、战新产业持续发展，低空经济蓬勃兴起，城市“双品质”建设提升了城市的颜值气质价值，发展前景有目共睹。

在双招双引恳谈会上，市促进外来投资局局长崔玲玲说：“希望企业和高校人才来临汾，走一走、看一看，抢抓发展机遇，把握合作商机，共建、共享、共赢高质量发展的美丽篇章！”

功以成之，业由才广。临汾正以开放的姿态和包容的胸怀，迎接每一位怀揣梦想与激情的人才；正以深厚的情感、优越的条件和贴心的服务为土壤，滋养着每一朵人才之花。愿八方英才能在这片干事创业的热土上挥洒智慧汗水、施展人生抱负，共同谱写中国式现代化临汾篇章。

尧都区养老服务协会成立

本报讯（通讯员 陈秀云）11月17日，尧都区养老服务协会第一届第一次会员大会暨成立大会召开。

会议宣读了《关于同意成立临汾市尧都区养老服务协会的批复》文件，在充分讨论与审议后，通过了《临汾市尧都区养老服务协会总章程》《临汾市尧都区养老服务协会理事选举办法》《临汾市尧都区养老服务协会单位会员及个人信息管理办法》及《临汾市尧都区养老服务协会财务管理规定》等规章制度。选举产生了协会第一届理事会会长、副会长、秘书长及监事长。

该协会相关负责人表示，下一步，将秉承“搭建平台、提供服务、反映诉求、规范行为”的宗旨，以造福老人、服务社会为出发点和立足点，通过广泛宣传、行业自律、培训交流、典型带动等措施，汇聚各方力量，共同推动尧都区养老服务事业高质量发展。

通、不起眼的井盖变成了小区“文明担当”，成为小区里一道亮丽的风景。

此外，乡贤街街道还特邀专业团队，以三个“十小事”为主题，在背街小巷创作了生动有趣的墙绘，既美化了小巷的墙面，又增添了文化底蕴。

“自‘最初中国·文明临汾’三个‘十小事’宣传活动开展以来，我们打造了文化长廊、星级家庭和“三棵树”等十余处群众喜闻乐见的宣传亮点及网红打卡点。”乡贤街街道党工委书记杜芳说，“居民们积极响应三个‘十小事’的号召，从自身做起，从小事做起，更加注重垃圾分类、节约用水用电、礼貌待人接物等生活细节，文明行为蔚然成风。”